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Č. j.: KaRek/192/2015 
 

Akademický senát Univerzity Pardubice 
 

Z Á P I S 
z 10. zasedání Akademického senátu Univerzity Pardubice, 

konaného dne 24. listopadu 2015 
 
 

Přítomni: dle prezenční listiny přítomno 27 senátorů z celkového počtu 39. 

Program zasedání: 
1. Zahájení, jmenování skrutátorů. 
2. Schválení programu zasedání. 
3. Informace o činnosti předsednictva AS UPa. 
4. Návrh změny Vnitřního mzdového předpisu Univerzity Pardubice. 
5. Návrh na zřízení součásti Univerzity Pardubice. 
6. Návrh změny Statutu Univerzity Pardubice. 
7. Právní úkony: prodej pozemku ve vlastnictví Univerzity Pardubice. 
8. Znalecká činnost DFJP. 
9. Různé. 

 
Na začátku zasedání bylo přítomno 27 senátorů. 

1. Zahájení, jmenování skrutátorů. 

Předsedkyně Akademického senátu Univerzity Pardubice prof. Ing. Petra Šulcová, Ph.D. 
zahájila 10. zasedání Akademického senátu Univerzity Pardubice a přivítala senátory a hosty. 
Současně přivítala nového senátora Ing. Aleše Šmejdu, Ph.D. z komory akademických 
pracovníků DFJP, který se krátce představil.  

Následovalo jmenování skrutátorů. Navrženi byli: doc. Ing. Miloslav Hub, Ph.D. a Mgr. Vít 
Blanař, kteří byli schváleni. 
Hlasování: 27 PRO, 0 PROTI, 0 SE ZDRŽEL. 
 
2. Schválení programu zasedání. 

Prof. Šulcová seznámila přítomné s programem 10. zasedání AS UPa. Protože nebyly 
vzneseny žádné připomínky k navrženému programu, dala o něm hlasovat. 
Hlasování: 27 PRO, 0 PROTI, 0 SE ZDRŽEL. 
 
3. Informace o činnosti předsednictva AS UPa. 

Prof. Šulcová konstatovala, že předsednictvo AS v období 13. 10. – 20. 11. 2015 projednalo 
mj. zhodnocení své účasti na výjezdním zasedání kolegia rektora, které se uskutečnilo 
v termínu 19. - 20. 10. 2015. Na zasedání byl kromě jiných bodů představen systém HAP pro 
hodnocení zaměstnanců a projednáno s ředitelem CTTZ Ing. Svobodou uspořádání prezentace 
o CTTZ pro členy akademické obce (prezentace se uskutečnila 10. 11. 2015). Prof. Šulcová 
doporučila na intranetu v portálu vzdělávání zaměstnanců shlédnout materiály prezentované 
na výjezdním zasedání. Zmínila i termín doplňujících voleb v komoře studentů ve volebním 
celku DFJP ve dnech 1. až 2. 12. 2015. Předsednictvo projednávalo i aktuální situaci 
Znaleckého ústavu DFJP. Podrobné informace o jednání předsednictva AS UPa jsou přílohou 
tohoto zápisu. 
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4. Návrh změny Vnit řního mzdového předpisu Univerzity Pardubice. 
 

Návrh změny VMP představila jeho zpracovatelka prorektorka prof. Molková a jako důvod 
pro ni uvedla zejména splnění povinnosti zaměstnavatelů stanovit jednoznačná pravidla pro 
mzdové ohodnocení zaměstnanců. V této souvislosti byl na UPa vytvořen nástroj HAP, který 
poskytuje datové podklady využitelné pro hodnocení akademických a vědeckých pracovníků 
a následné nastavení osobního příplatku. Změna je také v Příloze č. 1 VMP, kde je nyní 
uvedena přehlednější specifikace náplně pracovní činnosti ve vztahu k pracovnímu zařazení 
pracovníků 1. skupiny pracovních činností. V příloze č. 2 jsou pak upřesněny kvalifikační 
požadavky pro výkon 1. skupiny pracovních činností s ohledem na aktuální znění právní 
úpravy. Na doplňující dotaz senátora Ing. Honce ohledně případné změny kompetencí fakult 
v rozhodování o výši osobního příplatku prof. Molková odpověděla, že stanovení výše 
zůstává v kompetenci fakult, navržená změna VMP upravuje povinnost pravidla připravit a 
zveřejnit. JUDr. Šmíd konstatoval, že legislativní komise AS UPa nemá připomínky k tomuto 
bodu. Prof. Šulcová dala hlasovat o přijetí usnesení k tomuto bodu. 
 
Usnesení: Akademický senát Univerzity Pardubice projednal a schválil změnu Vnitřního 
mzdového předpisu Univerzity Pardubice v předloženém znění. 
Hlasování: 27 PRO, 0 PROTI, 0 SE ZDRŽEL. 
 
5. Návrh na zřízení součásti Univerzity Pardubice. 
 
Zpracovatelka návrhu prof. Molková uvedla tento bod zasedání konstatováním, že návrh na 
zřízení Centra transferu technologií a znalostí (CTTZ) jako součásti univerzity je reakcí na 
ukončení projektu z operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace, na jehož základě 
CTTZ bylo vytvořeno. Nyní, po ukončení projektu je vzhledem k přetrvávající potřebě 
propojení výzkumné činnosti UPa na aplikační sféru, které CTTZ pomáhá zajišťovat, zájmem 
UPa začlenit toto pracoviště do organizační struktury jako celouniverzitní pracoviště. Dalším 
návrhem je změna názvu Informačního centra na Centrum informačních technologií a služeb 
a jeho nového uspořádání, které přispěje k efektivnějšímu zajišťování činnosti. Na dotaz 
senátorů Ing. Honce a Ing. Čermáka na způsob financování CTTZ prof. Molková odpověděla, 
že CTTZ v rámci programu TAČR Gama získalo grantový projekt ve výši 20 mil. Kč, který je 
určen na podporu aplikovaného výzkumu na fakultách Univerzity Pardubice. CTTZ současně 
připravuje projekt do OPVVV v rámci plánované výzvy, která bude zaměřena na podporu 
činnosti  CTTZ na vysokých školách. Úspěšnost CTTZ se odvíjí zejména od výzkumné 
aktivity akademických a výzkumných pracovníků fakult a také studentů. 
 
Usnesení: Akademický senát Univerzity Pardubice projednal a rozhodl o zřízení Centra 
transferu technologií a znalostí jako součásti Univerzity Pardubice. Akademický senát 
Univerzity Pardubice projednal a rozhodl o přejmenování součásti Univerzity Pardubice 
z názvu Informační centrum na název Centrum informačních technologií a služeb. 
Hlasování: 26 PRO, 0 PROTI, 1 SE ZDRŽEL. 
 
6. Návrh změny Statutu Univerzity Pardubice. 
 
Zpracovatelka návrhu, prorektorka prof. Molková uvedla, že návrh změn článku 23 ve statutu 
UPa je reakcí na organizační změny provedené vedením univerzity na pracovištích rektorátu 
pro vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou a inovační, uměleckou a další tvůrčí 
činnost a pro poskytování informačních služeb. Jedná se o změnu názvu Informačního centra 
na Centrum informačních technologií a služeb a jeho nového uspořádání a zřízení Centra 
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transferu technologií a znalostí jako součásti univerzity. JUDr. Šmíd konstatoval, že 
legislativní komise AS UPa návrh projednala a se změnou statutu souhlasí. 
 
Usnesení: Akademický senát Univerzity Pardubice projednal a schválil změnu a doplnění 
Statutu Univerzity Pardubice v předloženém znění. 
Hlasování: 26 PRO, 0 PROTI, 1 SE ZDRŽEL. 
 
7. Právní úkony: prodej pozemku ve vlastnictví Univerzity Pardubice. 
 
Prorektorka prof. Molková v zastoupení předkladatele návrhu rektora univerzity 
prof. Ludwiga uvedla, že Univerzita Pardubice hodlá uzavřít Kupní smlouvu ve věci prodeje 
pozemku p. č. 1662/8 o výměře 300 m2, ostatní plocha – ostatní komunikace v katastrálním 
území Pardubice zapsaných na LV č. 13034 pro katastrální území Pardubice, obec Pardubice. 
Nemovitost je vedena v katastru nemovitostí vedeném Katastrálním úřadem pro Pardubický 
kraj, katastrální pracoviště Pardubice. Na stávajícím pozemku na pravém břehu Labe se 
nachází stavba „Labe, Pardubice – protipovodňová ochrana pravý břeh“, která je ve 
vlastnictví Povodí Labe, státního podniku. Pozemek není důležitý pro fungování univerzity 
a jeho prodejem dojde k majetkoprávnímu vypořádání nesouladu mezi vlastnictvím stavby 
a vlastnictvím pozemku, na němž je stavba situována. Vzájemně dohodnutá kupní cena 
vychází ze znaleckého posudku. 
 
Usnesení: Akademický senát Univerzity Pardubice vyjadřuje souhlas s právními úkony, 
kterými Univerzita Pardubice hodlá uzavřít Kupní smlouvu ve věci prodeje pozemku 
p.č. 1662/8 zapsaného na LV č. 13034 pro katastrální území Pardubice, obec Pardubice. 
Akademický senát Univerzity Pardubice doporučuje předložit žádost o předběžný souhlas 
k uzavření Kupní smlouvy ve věci prodeje pozemku Správní radě Univerzity Pardubice.  
Hlasování: 26 PRO, 0 PROTI, 1 SE ZDRŽEL. 
 
8. Znalecká činnost DFJP - vyjádření Akademického senátu Univerzity Pardubice. 

 
Prof. Šulcová nejprve uvedla na pravou míru informace o celkové částce zaplacených pokut 
za znaleckou činnost DFJP. Částka zaplacená za pokuty v roce 2015 (v období od 1. 1. 2015 
do dne jednání AS UPa) je 473 tis. Kč. Částka 680 tis. Kč byla v zápisu z předchozího 
9. zasedání AS UPa uvedená chybně, neboť Ing. Hruška (předseda AS DFJP) na 9. zasedání 
AS UPa na dotaz o aktuální výši pokut za rok 2015 uvedl celkovou částku pokut uhrazených 
během celého období znalecké činnosti DFJP, tj. od r. 2002. 
  
Prof. Šulcová v zastoupení předsednictva Akademického senátu UPa konstatovala, že 
závažnost situace ohledně znalecké činnosti DFJP v roce 2015 vede předsednictvo AS UPa 
k zařazení tohoto bodu jako samostatného bodu do programu svého zasedání a k vyjádření 
pochybnosti o dostatečném fungování řídících a kontrolních mechanismů znalecké činnosti 
DFJP. S ohledem na selhání procesů znalecké činnosti DFJP, které je důvodem finančních 
ztrát a snižuje důvěryhodnost DFJP a tím celé Univerzity Pardubice, je současný 
mechanismus řízení znalecké činnosti DFJP ohrožující pro Univerzitu Pardubice. 
Prof. Šulcová vyzvala přizvané zástupce Akademického senátu DFJP, aby přiblížili 
přítomným současný stav znalecké činnosti DFJP. Místopředseda AS DFJP Ing. Petr 
Nachtigall, Ph.D. uvedl, že na DFJP byla v souvislosti s problémem neodevzdaných 
znaleckých posudků a s tím souvisejícími pokutami stanovenými znaleckému ústavu 
ustanovena pracovní skupina složená ze dvou proděkanů DFJP a jednoho akademického 
pracovníka a současně člena AS DFJP. Cílem skupiny je jednak zajistit koordinaci 
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vypracování a odevzdání chybějících znaleckých posudků, a také oslovit jejich zadavatele, 
kterými jsou většinou soudy, a dohodnout s nimi posunutí termínů pro odevzdání posudků 
tak, aby znaleckému ústavu nebyly vyměřeny další pokuty. Výsledkem činnosti pracovní 
skupiny, která postupuje podle stanoveného harmonogramu a dohodnutých termínů, je 
stabilizace současné situace, která však nadále zůstává závažnou vzhledem k tomu, že pokud 
by nyní došlo k dalšímu případnému prodlení, soudy by zakročily pomocí razantnějších 
postihů. Proti znalecké činnosti DFJP je nyní Ministerstvem spravedlnosti vedeno i správní 
řízení, které po spojení dvou původně zahájených správních řízení představuje možný 
finanční postih ve výši 200 tis. Kč. Po vyřešení současné krizové situace bude následovat 
analýza a vyvození odpovědnosti za nastalou situaci (přibližně do března r. 2016) a do 
budoucna i nastavení fungování řídících a kontrolních mechanismů znalecké činnosti, které 
nyní zcela mimořádně zajišťuje pracovní skupina. Prof. Šulcová konstatovala, že pracovní 
skupina v současné době nahrazuje řídící a kontrolní mechanismus znalecké činnosti DFJP 
a napomáhá snižovat finanční škody. Vyvstává však otázka, jak byla znalecká činnost 
minimálně v roce 2014 a 2015 řízena a kdo je za takový mechanismus řízení odpovědný. Za 
celou dobu působení znalecké činnosti DFJP, tj. od r. 2002, dosahují vyměřené 
pokuty celkové výše 745 tis. Kč, přičemž v roce 2014 to byla částka 265 tis. Kč a v roce 2015 
je to zatím částka 473 tis. Kč.  
Prof. Šulcová dále rekapitulovala situaci od jejího vzniku, resp. od chvíle, kdy se až na 
základě úředního oznámení o vyměření pokut o situaci dovědělo vedení univerzity. 
Prof. Molková také shrnula aktivity vedení UPa v této záležitosti. Akademický senát UPa 
situaci začal řešit v květnu 2015, kdy na svém zasedání projednával výroční zprávu 
o hospodaření UPa za r. 2014, ve které byla uvedena částka zaplacených pokut dopravní 
fakultou ve výši 265 tis. Kč. Děkan DFJP doc. Drahotský, který je zároveň za znaleckou 
činnost fakulty odpovědný, byl na zasedání AS UPa dne 26. 5. 2015 přítomný a na žádost 
o vysvětlení a na dotaz, zda o problému informoval Akademický senát DFJP uvedl, že senátu 
navrhne řešit situaci pozastavením znalecké činnosti. Děkan DFJP však požádal AS DFJP 
o názor na pozastavení znalecké činnosti až na jeho zasedání dne 16. 9. 2015 a teprve tehdy 
byl AS DFJP skutečně informován o stavu znalecké činnosti DFJP. AS DFJP po své diskusi 
na následujícím zasedání dne 18. 9. 2015 pozastavení znalecké činnosti nedoporučil vzhledem 
k možnému snížení důvěryhodnosti znaleckého ústavu, ale i k tomu, že by pozastavení 
činnosti s sebou přineslo další pokuty za již zadané posudky v prodlení. Mezitím došlo 
k několika jednáním vedení UPa s děkanem DFJP za přítomnosti Ing. Tomolové z oddělení 
interního auditu, na kterých děkan slíbil řešení situace, ale přislíbené akce následně 
neuskutečnil. Na dosud posledním jednání k této situaci dne 9. 11. 2015 byl děkan DFJP 
požádán prof. Šulcovou o statistiku vypracovaných znaleckých posudků za celé období 
znalecké činnosti DFJP, tzn. od r. 2002 s termínem do 20. 11. 2015. Na základě této statistiky 
dodané děkanem až dne 22. 11. 2015 je možné konstatovat nedostatečné personální zajištění 
znalecké činnosti, neboť jediným odborným pracovníkem odpovědným za vypracování 
většiny znaleckých posudků je sám děkan. Např. v r. 2014 byla znalecká činnost zaměřena na 
19 posudků (z toho 6 pro stavebnictví), avšak na řešení se podíleli pouze 4 řešitelé. 
Z uvedeného přehledu vyplývá, že personální zajištění znalecké činnosti DFJP je 
nedostatečné a fakulta nemá pro znaleckou činnost, která se uskutečňuje v oborech doprava, 
spoje, ekonomika a stavebnictví, dost odborníků. 
Následovala diskuse o finanční stránce znalecké činnosti, ze které vyplynulo, že bilance 
znaleckého ústavu je výrazně záporná jednak vlivem zaplacených pokut, ale také tím, že 
příjem v podobě znalečného je za posudky, které jsou v prodlení, zadavatelem snížené na 
polovinu. 
 
V 15:10h odešla senátorka Mgr. Pató, Ph.D., přítomno 26 senátorů. 
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Prof. Šulcová konstatovala, že akademický senát univerzity je jako samosprávný orgán 
veřejné vysoké školy odpovědný za kontrolu finančních prostředků univerzity, za využití 
příspěvků ze státního rozpočtu, proto je nezbytné, aby situaci intenzivně sledoval a řešil. AS 
UPa schvaluje mj. rozpočet Univerzity Pardubice a výroční zprávu o hospodaření UPa, ve 
které za rok 2014 figurovala částka 265 tis. Kč za pokuty udělené DFJP. V současné době je 
výše pokut za znaleckou činnost DFJP v r. 2015 ve výši 473 tis. Kč, což bude také součástí 
výroční zprávy o hospodaření UPa za rok 2015, pokud ještě nedojde k navýšení této částky. 
V roce 2014 byla díky pokutám DFJP vystavena UPa dokonce exekučnímu řízení, což činí 
Univerzitu Pardubice nedůvěryhodnou institucí a je pro ni ohrožující. Pokuty udělené DFJP 
představují riziko pro UPa. Finanční prostředky, které DFJP vynakládá na uhrazení pokut, by 
mohly být využity na výdaje, které souvisí s vědecko-výzkumným posláním fakulty, resp. 
celé univerzity, např. na hrazení spoluúčasti při podávání různých projektů (TAČR apod.).  
 
V 15:30h odešel senátor doc. Fischer a senátorka Mgr. Reimannová, Ph.D., přítomno 24 
senátorů. 
 
V diskusi vystoupili senátoři Ing. Honc, Ing. Šmejda, Ing. Šourek, Ing. Staněk, Ing. Šanda, 
Ing. Kroupa, Ing. Němec, Ing. Čermák, Mgr. Ptáčková a prorektor prof. Vorel. Prof. Šulcová 
navrhla přijetí usnesení a v následné diskuzi vyplynula vůle navržené usnesení doplnit.  
 
V 15:45h odešel senátor Ing. Pařík, Ph.D. a MgA. Kopáčik, přítomno 22 senátorů. 
 
Usnesení: Akademický senát Univerzity Pardubice vyjadřuje znepokojení nad situací 
související se znaleckou činností Dopravní fakulty Jana Pernera a negativním ekonomickým a 
provozním dopadem na fakultu. Akademický senát Univerzity Pardubice vyjadřuje obavu z 
ohrožení dobrého jména Dopravní fakulty Jana Pernera a spolu s ní i celé Univerzity 
Pardubice. Zároveň Akademický senát Univerzity Pardubice vyjadřuje podporu aktivitám AS 
DFJP při řešení současné situace. 
Hlasování: 16 PRO, 0 PROTI, 6 SE ZDRŽEL. 
 
9. Různé 
 
Prorektorka prof. Molková 
 
- informovala o zasedání sněmu Rady vysokých škol (RVŠ), kde ministryně školství Kateřina 
Valachová informovala o financování VŠ v roce 2016, aktuálním stavu projednávání novely 
Zákona o vysokých školách Poslaneckou sněmovnou PČR, a také o věcném záměru zákona 
o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Plánované výdaje MŠMT na vysoké školství jsou pro 
rok 2016 nižší, než byly v roce 2015 a reprezentace vysokých škol vedou s MŠMT jednání 
s cílem rozpočet na VŠ navýšit; 

- informovala o převzetí záštity rektora Univerzity Pardubice nad náhradním slavnostním 
studentským aktem k uctění památky Dne boje studentů za svobodu a demokracii na 
Albertově dne 22. 11. 2015, který Studentská komora RVŠ zorganizovala po té, co studentům 
nebyla umožněna aktivní účast na vzpomínkovém aktu na Albertově dne 17. 11. 2015. 
 
V další diskuzi vznesla prof. Šulcová dotaz na možné navýšení mzdových tarifů na UPa 
s ohledem na zvýšení minimální mzdy. Prof. Molková uvedla, že tato otázka bude otevřena 
k diskusi s děkany fakult v r. 2016. 
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Prorektorka prof. Molková poděkovala všem členům AS UPa za jejich práci pro Univerzitu 
Pardubice a popřála jim mnoho úspěchů v roce 2016. 
 
Předsedkyně AS UPa prof. Šulcová ukončila 10. zasedání Akademického senátu Univerzity 
Pardubice, poděkovala všem za účast a popřála všem příjemné adventní období a přípravu na 
vánoční svátky. Prof. Šulcová oznámila, že 11. zasedání AS UPa se uskuteční 5. 1. 2016.  
  
 

Zapsala: Ing. L. Cermanová  
 
 
 
 
                                                            prof. Ing. Petra Šulcová, Ph.D., v. r. 

                                                                               předsedkyně Akademického senátu UPa 
 
 
 
 
 


